



Brown Bag Seminar

Βασιλική Πέτσα

Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια στο Πανεπιστήμιο Κρήτης

Μέλος του Ερευνητικού Εργαστηρίου για τα Λογοτεχνικά Είδη και την Ιστορία της Λογοτεχνίας

Διδάσκουσα στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων

«Για μια οριοθέτηση της λογοτεχνίας της εργατικής τάξης:

θεωρητικές αναζητήσεις και εισαγωγικές παρατηρήσεις για την ελληνική περίπτωση»

Τρίτη, 16 Ιουνίου 2020, 19.00

Παρακολουθήσετε ζωντανά, πατώντας την ημέρα και ώρα της εκδήλωσης στον σύνδεσμο:

<https://zoom.us/j/95194218079?pwd=eGtEN3ZrSkxwYzBDekJLbEdDRFE1dz09>

Η παρούσα ομιλία, στην οποία παρουσιάζονται προκαταρκτικά ευρήματα της εν εξελίξει ομαδικής έρευνας που εκπονείται στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης (δράση: «Υποστήριξη ερευνητών με έμφαση στους νέους ερευνητές – Β' κύκλος»), εκκινεί από την πρόθεση επαναπροσέγγισης της νεοελληνικής λογοτεχνίας, από τον Μεσοπόλεμο έως τις μέρες μας, υπό το πρίσμα της «λογοτεχνίας της εργατικής τάξης». Προτάσσοντας τις αναλυτικές κατηγορίες της «τάξης» και της «εργασίας» ως ερμηνευτικά εργαλεία, η «λογοτεχνία της εργατικής τάξης» συγκροτεί μια ερευνητική περιοχή με αυξανόμενη απήχηση διεθνώς, που δύναται να συνεισφέρει στη διερεύνηση αισθητικών και ιδεολογικών πτυχών της νεοελληνικής λογοτεχνίας από μια πρωτότυπη οπτική. Στο πλαίσιο της ομιλίας θα πραγματοποιηθεί μια συνθετική και κριτική παρουσίαση του εννοιολογικού περιεχομένου του όρου «λογοτεχνία της εργατικής τάξης» και θα επιχειρηθεί μια σύντομη αναφορά σε κομβικά έργα και αντίστοιχες τάσεις της νεοελληνικής λογοτεχνίας που, πληρώντας τα κριτήρια συμπερίληψης, μπορούν να ιδωθούν, διαχρονικά, ως «σταθμοί» μιας σχετικής γενεαλογίας στο πλαίσιο της εγχώριας λογοτεχνικής παραγωγής.

Η **Βασιλική Πέτσα** είναι μεταδιδακτορική ερευνήτρια και μέλος του Ερευνητικού Εργαστηρίου για τα Λογοτεχνικά Είδη και την Ιστορία της Λογοτεχνίας του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. Είναι επίσης διδάσκουσα στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων (Τμήμα Φιλολογίας) και διδάκτωρ Συγκριτικής Γραμματολογίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, όπου και εκπόνησε διετή μεταδιδακτορική έρευνα (υπότροφος Ι.Κ.Υ.).

* Στα *Brown Bag Seminars* του *KEME* ερευνητές παρουσιάζουν το τρέχον ερευνητικό τους έργο σε φιλικό, ανεπίσημο πλαίσιο, με στόχο την ενεργοποίηση του διεπιστημονικού διαλόγου.